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Τ
ουλάχιστον 20 πτήσεις ιδιωτικών 
αεροσκαφών απογειώθηκαν την 
Κυριακή από το αεροδρόμιο του 
Κιέβου, μεταφέροντας Ουκρανούς 

ολιγάρχες μακριά από ενδεχόμενη ρω-
σική εισβολή, σύμφωνα με δημοσίευμα 
της αγγλόφωνης ρωσικής εφημερίδας 
Moscow Times.
Οι πλουσιότεροι Ουκρανοί, Ρινάτ Αχμέ-
τοφ και Βίκτορ Πιντσκούκ, πέταξαν την 
Κυριακή, όπως έκανε και ο εφοπλιστής 
Αντρέι Στάβνιτσερ και ο μεγιστάνας Βα-
ντίμ Νεστερένκο. Ο δισεκατομμυριούχος 
Ιγκόρ Αμπράμοβιτς, βουλευτής φιλορω-
σικού κόμματος, νοίκιασε αεροσκάφος 
για μέλη του κόμματος και τις οικογένειές 
τους με προορισμό τη Βιέννη. Ορισμένοι 
από τους «δραπέτες» μεγιστάνες αρνού-
νται ότι εγκατέλειψαν την Ουκρανία. Ο 
Στάβνιτσερ, για παράδειγμα, δήλωσε ότι 
μετέβη στην Ευρώπη για προγραμματι-
σμένο από καιρό επαγγελματικό ταξίδι 
και ότι σχεδιάζει να επιστρέψει εντός της 
εβδομάδας στο Κίεβο. Ο επιχειρηματίας 
και πρώην αντιπρόεδρος της κυβέρνησης 
Μπόρις Κολέσνικοφ, το αεροσκάφος του 
οποίου απογειώθηκε από το Κίεβο την 
Κυριακή, είπε ότι το αεροσκάφος ταξίδε-
ψε χωρίς αυτόν στην Πράγα για επισκευές 
και ότι ο ίδιος παραμένει στην ουκρανική 
πρωτεύουσα. «Η κακόβουλη δημοσίευση 
είναι ψευδής. Είμαι στο Κίεβο και δεν 
πάω πουθενά», είπε ο Κολέσνικοφ. Την 
ίδια στιγμή, οι διπλωματικές αποστολές 
των ΗΠΑ, της Γερμανίας, της Βρετανίας 
και του Καναδά ζήτησαν από τους υπηκό-
ους τους να εγκαταλείψουν το ουκρανικό 
έδαφος προειδοποιώντας για επικείμενη 
ρωσική στρατιωτική επίθεση.

Αναστολή από KLM
Το Σάββατο, ο ολλανδικός εθνικός αερο-

Κ
υβερνοεπίθεση δέχτηκε τo υπουρ-
γείο Άμυνας της Ουκρανίας  και οι 
ένοπλες δυνάμεις της χώρας, κα-
θώς και δύο ουκρανικές κρατικές 

τράπεζες εν μέσω αυξημένης έντασης με 
την Ρωσία, σύμφωνα με ανακοίνωση του 
ουκρανικού Κέντρου Κυβερνοασφάλειας, 
την οποία επικαλείται το ρωσικό πρακτο-
ρείο ειδήσεων Tass.
Την είδηση επιβεβαιώνει με ανάρτηση 
στο twitter και το υπουργείο Άμυνας, το 
οποίο καλεί τους πολίτες να επικοινω-
νούν μέσω των σελίδων του στα Μέσα 
Κοινωνικής Δικτύωσης.
Σύμφωνα με το Κέντρο, για την κυβερ-
νοεπίθεση στο υπουργείο Άμυνας και τις 
τράπεζες Privatbank και Oshadbank θα 
μπορούσε να ευθύνεται η Ρωσία.
Νωρίτερα, μήνυμα στην ιστοσελίδα του 
ουκρανικού ΥΠΑΜ, ανέφερε ότι η σελίδα 
βρίσκεται υπό συντήρηση, ενώ αυτή την 
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Μαζική φυγή Ουκρανών ολιγαρχών 
με ιδιωτικές πτήσεις από το Κίεβο

Ουκρανία: Κυβερνοεπίθεση δέχτηκε το υπουργείο Άμυνας

μεταφορέας KLM ανακοίνωσε την αναστο-
λή των πτήσεών του προς την Ουκρανία. 
«Οι πτήσεις μας στην Ουκρανία θα ανα-
σταλούν μέχρι νεωτέρας. Η απόφαση αυτή 
ελήφθη ύστερα από επανεξέταση της κατά-
στασης ασφαλείας», ανέφερε η ανακοίνω-
ση της ολλανδικής αεροπορικής εταιρεί-
ας. Μέχρι στιγμής, η Ολλανδία, το Βέλγιο 
και η Ιταλία είναι οι χώρες της Ε.Ε. που 
απηύθυναν έκκληση στους πολίτες τους να 
εγκαταλείψουν το ουκρανικό έδαφος.
Σε ανακοίνωσή της την Δευτέρα η υπηρε-
σία πολιτικής αεροπορίας της Ουκρανίας 
δεσμεύθηκε να διατηρήσει ανοικτό τον 
εναέριο χώρο, αναλαμβάνοντας κάθε οι-
κονομική επιβάρυνση που θα προκύψει 
από τυχόν μεταβολές των κανονισμών 
ασφάλειας πτήσεων πάνω από τη χώρα. 
Η απόφαση της KLM προήλθε από την 
κατακόρυφη αύξηση των ασφαλίστρων 
για αεροσκάφη που πετούν σε εμπόλεμες 
ζώνες, όπως θεωρείται πλέον η Ουκρανία 
από τις ασφαλιστικές εταιρείες. Το υπουρ-
γείο Μεταφορών του Κιέβου ανακοίνωσε 
χθες ότι δέσμευσε πάνω από 500 εκατ. 
ευρώ για την αποζημίωση ασφαλιστών, 
αντασφαλιστών, επιχειρήσεων χρονομί-
σθωσης αεροσκαφών και αεροπορικών

στιγμή δεν είναι εφικτή η είσοδος σε αυ-
τήν.
Ουκρανικά Μέσα, επικαλούμενα κυβερ-
νητικές πηγές αναφέρουν ότι πρόκειται 
για την πιο ισχυρή επίθεση που έχουν 
δεχτεί.

διαδικασίας του Μινσκ και του Σχήματος 
της Νορμανδίας.

Σολτς: Η διπλωματία 
δεν έχει εξαντληθεί
Από πλευράς του, ο Γερμανός καγκελά-
ριος Όλαφ Σολτς χαρακτήρισε θετική έν-
δειξη τις ανακοινώσεις περί απόσυρσης 
μέρους των στρατευμάτων από τα σύνορα 
της Ουκρανίας, τονίζοντας ότι η «διπλω-
ματία δεν έχει εξαντληθεί» και η γενιά του 
δεν θα μπορούσε να διανοηθεί έναν νέο 
πόλεμο στην Ευρώπη.
Ο Γερμανός καγκελάριος υπογράμμισε 
πως η εδαφική ακεραιότητα της Ουκρανί-
ας είναι «μη διαπραγματεύσιμη», σημειώ-
νοντας πως η συσσώρευση ρωσικών δυ-
νάμεων στα σύνορα είναι «ακατανόητη», 
συνιστά «απειλή» και πρέπει να επέλθει 
αποκλιμάκωση.
Κάλεσε τον Βλαντιμίρ Πούτιν να στείλει 
τους διαπραγματευτές του καλή τη πίστει 
προς επίτευξη προόδου, σημειώνοντας 
πως «η ασφάλεια μπορεί μόνο να επι-
τευχθεί με τη Ρωσία και όχι εναντίον της 
Ρωσίας». Το ΝΑΤΟ και η Ευρώπη είναι 
ενωμένοι στην πεποίθηση ότι πρέπει να 
βρεθεί λύση όσο δύσκολο και αν είναι, 
ανέφερε προσθέτοντας πως «όλοι πρέπει 
να φανούμε θαρραλέοι και υπεύθυνοι 
στις ενέργειές μας».
Ερωτηθείς για το ζήτημα-κλειδί του αγω-
γού Nord Stream 2, ο Σολτς ανέφερε πως 
η Γερμανία έχει δεσμευτεί στη διασφά-
λιση της λειτουργίας της μεταφοράς φυ-
σικού αερίου στην Ευρώπη, όμως ένας 
πόλεμος στην Ουκρανία θα είχε «μεγάλες 
συνέπειες».
Ως προς ζήτημα της Ουκρανίας και του 
ΝΑΤΟ, ο Όλαφ Σολτς επισήμανε πως δεν 
βρίσκεται στην ατζέντα, ενώ έκανε και... 
μαύρο χιούμορ με αποδέκτη τον Πού-
τιν, λέγοντας πως δεν νομίζει ότι θα τους 
απασχολήσει αμφότερους το θέμα ενόσω 
βρίσκονται στην εξουσία. Μετά από αυτό 
έκανε μία παύση, κοίταξε τον Πούτιν και 
προσέθεσε, σύμφωνα με τον Μαξ Σέντον 
των Financial Times: «Δεν γνωρίζω πόσο 
καιρό σκοπεύει ο πρόεδρος να παραμεί-
νει στην εξουσία»...
Ο Όλαφ Σολτς μίλησε και για το ψήφισμα 
που υιοθέτησε η ρωσική Δούμα σχετικά 
με το Ντονμπάς, λέγοντας πως εάν κάτι τέ-
τοιο γίνει πραγματικότητα θα σηματοδο-
τούσε το τέλος της διαδικασίας του Μινσκ.
Αναφέρθηκε ακόμη κατά τη συνέντευ-
ξη Τύπου στο ζήτημα της φυλάκισης του 
αντιφρονούντα Αλεξέι Ναβάλνι, ο οποίος 
«σύρεται» σε νέα δίκη στη Μόσχα, επανα-
λαμβάνοντας την πάγια θέση του Βερολί-
νου περί παραβίασης του Διεθνούς Δικαί-
ου από τη Ρωσία.
Ο Γερμανός καγκελάριος εισήλθε στη στη 
διπλωματική «γραμμή του πυρός» με την 
επίσκεψη στη Μόσχα, έχοντας δεχθεί από 
την έναρξη της ουκρανικής κρίσης κύμα 
επικρίσεων για σιγή, αντιφατικά μηνύ-
ματα ιδίως στο καυτό ζήτημα του αγω-
γού Nord Stream 2, έως και διαλλακτική 
γραμμή έναντι της Μόσχας.
Πηγές της γερμανικής καγκελαρίας είχαν 
«κατεβάσει» τον πήχη των προσδοκιών 
για οποιουδήποτε είδους άμεση συμφω-
νία αποκλιμάκωσης μεταξύ των Σολτς και 
Πούτιν, αναφέροντας πως βασικό ζητού-
μενο είναι να παραμείνει ανοιχτός ο δι-
αύλος της διπλωματίας σε όλα τα επίπεδα.


